

经济社会发展迅猛，群众获得感幸福感增强

2024年揭西县实现地区生产总值265.33亿元



本报讯（记者 张秀川 李辉娜）去年以来，揭西县委、县政府认真落实省委“1310”具体部署和市委“1135”工作思路，团结带领全县上下担当作为、真抓实干，全县经济社会发展取得新成效。2024年实现地区生产总值265.33亿元，地方一般公共预算收入5.23亿元，比增14.7%，创历史新高。

产业发展越来越旺

去年来，揭西县制造业转型升级步伐加快，新增市场主体1989户，培育“小升规”企业30家，全县工业投资比增48.8%，技改投资比增37.5%；揭西县

产业园扩园提质加快推进，新增入园企业26家，现有企业62家，全部建成达产后预计年产值达106.3亿元，初步实现“千亩百亿”目标。现代农业加快发展，坪上高速服务区“助农驿站”启动运营，揭西县生猪定点屠宰厂项目建成投产。新增粤港澳大湾区“菜篮子”基地1个、市级农业产业链2条，成功打造省级农业龙头企业2家、标杆农民专业合作社7个，优质农产品销售渠道进一步拓宽。文旅产业蓬勃发展，该县成功举办中国田协10公里精英赛等大型赛事，得到央视等多家媒体宣传报道和社会各界的广泛赞誉；与国家奥林匹克匹克中心成功签订合作框架协议，全民健身设施项目进展顺利；“揭西擂茶”入选全国二十四节气旅游美食；全县6个A级景区游客量比增1.9%。

揭西县委领导带队到河婆街道调研

科学谋划，不断提升县域综合承载能力

本报讯（记者 张秀川 李辉娜 通讯员蔡萍）近日，揭西县委书记陈晓青带队到河婆街道调研，强调要不断提升县域综合承载能力，立足全局科学谋划，持续优化空间布局，创造良好营商环境，赋能县城品质提升，切实增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

陈晓青带队先后到位于县城的揭

西县霖田高级中学、揭西县妇幼保健院和河婆街道溪西村、南光小学、益康温泉、群海温泉等地调研，通过听取汇报、实地察看，与相关负责人交流等方式，详细了解产业发展、民宿经济、基层党建、乡村振兴、教育医疗高质量发展、农贸市场规划建设等工作等情况，现场协调解决存在问题，并

金和镇扎实推进“四好农村路”建设

串起城乡居民“幸福路”

本报讯（记者 李辉娜 通讯员 蔡萍）近日，记者走进金和镇，看到宽阔的通村路上车来车往，道路两侧的农作物长势旺盛，平整的道路连村接户，绘就了产业兴、生态美、百姓富的美丽画卷。近年来，金和镇扎实开展“四好农村路”建设，为千家万户铺就幸福生活的“民生基石”，成为串起城乡居民的幸福路。

据了解，为切实发挥农村公路在乡村振兴中的交通运输作用，在揭西县委、县政府的领导下，金和镇精心谋划选取了一批通镇、通行政村、通自然村、通企业集散区的“四好农村路”和美丽农村路

项目，大力推进农村公路建设。近年来，该镇共推动地方12条公路建设项目落地通车，总计21.78公里，覆盖全镇13个行政村，惠及5万多人口和数百家经营单位，切实有效消除地方交通安全隐患，降低交通事故风险，优化当地人居环境，真正为人民谋幸福，为企业谋发展。

金和镇表示，接下来将持续做好农村

公路的管理、养护和运营，推进新一轮“四好农村路”和道路升级改造建设，不断改善提升城乡面貌，促进地区开发建设，助力全镇“百千万工程”高质量发展，奋力在推进中国式现代化揭西实践贡献金和力量。

棉湖镇：

节后开工忙 奋战开门红

本报讯（记者 李辉娜 通讯员 林丽文）春节刚过，棉湖街头巷尾仍是一派浓浓的节日氛围，全镇各企业、单位、商店对新一年的生产生活早谋划、早部署，纷纷以最饱满的姿态开工复产，全面奏响新年“奋进曲”，掀起开年大干快干新热潮。

走进广东程通电线电缆有限公司生产车间，映入眼帘的是一片热火朝天的繁忙景象。自动化生产线高速运转，工人师傅们在各自岗位上忙碌而有序地工作着，以饱满的热情和昂扬的斗志，投入到新一年的生产工作中来。

在广东万东伟业电线电缆有限公司，员工们个个精神抖擞，有的专注地处理各类文件，有的全神贯注奋战在自己

的工作岗位上。生产车间内更是热火朝天，各种机器设备转个不停，不时传来阵阵轰鸣声，好一派工作生产的繁忙景象。

春节期间，棉湖解放路、南门大街大部分商店过年不打烊。异常火爆的生意让很多商家每天忙得不亦乐乎，大家在这个假期里也感受到了前所未有的幸福感和满足感。年后，商家们纷纷做足做好准备，定下更高的目标任务，准备在开年大干一番。

目前，棉湖镇各单位、企业、商店经营生产稳步推进，复工复产形势一片大好。很多企业和商家凭借着过硬的产品质量和良好的口碑，呈现出产销两旺的火爆局面，产品供不应求，正式开启了新一年的奋进征程，全力跑出加速度。

五经富镇：

本土音乐会奏响新春序曲

本报讯（记者 李辉娜）近日，在五经富虎尾岽公园的文化广场上，经富·叁陆玖2025新年音乐会随着璀璨的烟花如约而至。这场新年音乐会汇聚了40余名本土乐手、歌手，他们以质朴的乡音、动人的旋律，为这片土地奏响了新春的序曲。

伴随着团歌《经富·叁陆玖》的旋律，“经盛然，富富有余”经富·叁陆玖2025新年音乐会拉开帷幕。美轮美奂的灯光秀表演，铿锵有力、气势恢宏的“祥狮献瑞贺新春”舞狮表演将现场气氛瞬间点燃，让观众感受到了浓浓的年味与喜悦。

据悉，这场音乐会由经富·叁陆玖乐团的成员自发组织并筹款举办。乐团自成立以来，已走过了4年的风雨历程，每年春节期间都会举办一场音乐会。如今，乐团成员已增至40余人，他们不仅热爱音乐，更希望通过音乐来弘扬本地文化，助力新农村建设，让更多的人了解揭西、了解五经富这片钟灵毓秀的土地。

达了乐团成员对家乡的深情厚谊与不忘初心的坚定信念。此外，他们还带来《光明的故事》《童年》等风格迥异的歌曲串烧，别出心裁的改编歌曲《阴谋》和耳熟能详的合唱曲目《你最珍贵》，独特的编排融入现代音乐元素，让传统音乐焕发出新的活力。清新脱俗的《春风十里》与贴近自然的原创客家方言歌曲，充满了美好生活气息，让现场观众感受到了音乐的魅力与生活的多姿多彩。现场近万名当地居民及来自周边市县的观众齐聚一堂，共同见证了这场音乐盛宴。

据悉，这场音乐会由经富·叁陆玖乐团的成员自发组织并筹款举办。乐团自成立以来，已走过了4年的风雨历程，每年春节期间都会举办一场音乐会。如今，乐团成员已增至40余人，他们不仅热爱音乐，更希望通过音乐来弘扬本地文化，助力新农村建设，让更多的人了解揭西、了解五经富这片钟灵毓秀的土地。

城乡环境越来越美

揭西县加力提速推进“百千万工程”，高质量抓好典型镇、典型村谋划建设，首批15村创建成果巩固提升，第二批4镇19村加快培育打造，11个村获评省乡村治理示范村。56个央企助力项目全部开工，棉湖镇、塔头镇旧住村作为2024年全省推进“百千万工程”促进城乡区域协调发展现场会调研点位，得到上级的高度肯定。建成美丽圩镇入口通道15个、美丽示范主街16条、农贸市场14个、美丽河道41公里，圩镇风貌品质全面提升，力求达到“点线可学、面上可比”。

营商环境越来越好

揭西县坚持“一切为企业”，深入落实“企业联络员”制度，2024年帮助企

业解决增资扩产、用工难等实际问题近50项，近两年来帮助企业申请专项资金超2600万元。大力推广“一门式、一网式、一站式”等服务模式，县产业园对企企业实行“五大承诺”（七通一平、实惠工业地价、拿地即开工、“工业上楼”奖补、与珠三角同等优越税收环境），高效服务入选全国63个为企业减负典型案例之一。积极搭建政企对接平台，省工商银行创新设计专属贷款产品“揭西振兴贷”，放款1.42亿元，为企业发展注入金融“活水”。招商引资成效明显，2024年共签约项目100个，合同投资总额111.38亿元。

群众生活越来越好

揭西县教育、医疗高质量发展三年行动计划全面落实，优化公办学位1200个，乡镇“三所学校”标准化建设实现全覆盖；

成功创建国家卫生县，县第二人民医院成功升级三级综合医院，位居全国百强乡镇卫生院第5位，教育、医疗卫生服务水平稳步提高。绿美揭西“六大行动”成效显著，获评市林长制和绿美揭阳生态建设工作考核“优秀”等次。污染防治攻坚战深入推进，连续五年获评市全面推行河湖长制工作考核“优秀”等次。平安揭西、法治揭西建设扎实推进，平安建设连续三年考评优秀并获颁“平安鼎”，群众获得感、幸福感日益增强。

揭西县表示，新的一年将围绕县委十二届八次全会暨县委经济工作会议确定的目标任务，以“两可两有”推进“百千万工程”，持续落实“工业富县、农业兴县、文旅活县”工作部署，更好统筹发展和安全，以实打实的发展业绩推动中国式现代化的揭西实践迈出新步伐。



工商银行揭西支行加强宣传

严打非法金融活动 保障市场健康发展

本报讯 连日来，工商银行揭西支行积极开展防范非法集资、反电信网络诈骗等一系列宣传活动，全面加大非法金融活动打击力度，提高居民识别和防范金融风险的能力，强化群众对金融相关政策的了解，保障金融市场持续健康稳定发展。

防范非法金融宣传工作是打击一切金融犯罪活动的重要举措，是纯洁社会风气、维护社会稳定、提高金融机构信誉、促进金融业务快速健康发展的有力保证。工商银行揭西支行表示，接下来，将持续加强组织领导，完善工作机制，持续提供最新最实用的防非知识，不断提升员工综合能力。创新宣传形式、拓展宣传半径，以集中活动引领常态化宣传教育，扎实推进防非打非宣传教育走深走实。

李辉娜 陈财良

中国体育彩票 2025 年揭西县庆新春单项双打羽毛球赛举行

以球会友 精彩“羽”共

本报讯 为丰富广大市民新春假期的文体生活，加快推动全民健身事业的发展，不断增强人民群众的幸福感和获得感。近日，中国体育彩票2025年揭西县庆新春单项双打羽毛球赛在揭西县棉湖即时羽毛球馆圆满举行。

比赛现场气氛热烈，参赛选手们早早来到场地进行热身，他们斗志昂扬，眼神中透露出对胜利的渴望。随着裁判的一声哨响，比赛正式拉开帷幕。赛场上，选手们两两搭档，默契配合，尽显精湛的球技，大力扣杀、精准回球，既有力量的对抗，又有技巧的较量，而他们轻盈的步伐、细腻的技巧和敏捷的反应，以及每一次巧妙的击球都伴随着观众的阵阵惊呼，也更好地将比赛的观赏性拉满。整个比赛过程高潮迭起，扣人心弦。

据悉，此次活动由揭西县文广旅体局主办，揭阳领动体育发展有限公司承办，棉湖即时羽毛球馆协办。

李辉娜 蔡晓萍

揭西开展广场舞表演

“舞”动风采 跳出活力

本报讯 近日，由揭西县文广旅体局和棉湖镇人民政府主办，揭西县老年人体育协会、棉湖体育健身协会承办的“中国体育彩票”揭西县新春大拜年体育系列活动之广场舞表演精彩上演，为新春佳节增添了浓厚的节日氛围。

据悉，此次以广场舞展示为主题的活动，旨在深入贯彻落实国家号召，进一步丰富群众精神文化生活，营造喜庆祥和的节日氛围。

随着欢快的音乐响起，一支支舞蹈队伍轮番登场，将现场气氛推向高潮。舞蹈《神乐来到我家》、双人舞《爱我中华》、响扇《爱我中华》等节目轮番上演，赢得了观众的阵阵掌声。特别是花球舞《2025年好运来来来》，以其欢快的节奏和生动的表演，将现场气氛推向了顶点。此外，潮剧选段《仙姬送子》、武术表演《精忠报国》、交谊舞《慢四》、健身气功《八段锦》等节目也各具特色，展现了揭西县群众体育的多样性和活力。这些节目用饱满的热情和精湛的技艺，为观众带来了一场视听盛宴。现场欢呼声、掌声此起彼伏，每个人的脸上都洋溢着欢乐的笑容。

李辉娜 曾海青

京明温泉度假村增设多种项目供游客游玩

节日人气旺 游玩趣事多

本报讯 近日，记者走进京明温泉度假村，文化广场上孩子们喧闹声响成一片，蹦床、秋千、儿童游乐园等游玩设施成为孩子们的热门之选。

时下正值春节时分，人们趁着这难得的春光纷纷走出家门，踏春赏景、享受亲情的美好时光。位于京溪园镇的京明温泉度假村推出多样春节活动，吸引众多游客前来打卡游玩。

据介绍，为了让游客玩得开心，京明温泉度假村开设了萌猪乐园、动物园、篝火晚会、甩铁花等精品项目供游客游玩，让游客们开心游玩、放松自我。此外，京明温泉度假村还增设耍猴戏、抓猪大舞台、三英战吕布马战实景演绎等节目，精彩的表演吸引游客们纷纷驻足，更有不少游客参与抓猪挑战，收获挑战成功的喜悦。

李辉娜 杨晓华

春日李花漫山开 乡村旅游热起来

游客争相打卡良田乡早春“雪景”



绿美揭阳
生态建设

□记者 李辉娜 通讯员 邹嘉文

走进良田乡龙岭村，放眼望去，漫山遍野的李花洁白如雪，层层叠叠，美不胜收。微风拂过，花瓣纷纷飘落，仿佛下起了一场浪漫的花雨，空气中弥漫着淡淡的花香，令人心旷神怡。游客们或穿梭在花

海间，驻足欣赏，拍照留念；或惬意地坐在李树下，悠然泡茶，尽情享受着春日的美好。

现在正是李花盛开之际，良田乡龙岭村的李花竞相绽放，吸引众多游客前来踏春赏花，为乡村旅游注入了新活力（见上图。邹嘉文 摄）。据了解，为了让游客有更好的游玩体验，良田乡不断完善旅游基础设施建设和服务设施，把梅园、李园、茶园等传统产业与乡村旅游相结合，因地制宜打造“小公园”，

为旅客提供梅花观赏、采风摄影休闲体验地，让游客在赏花之余，还能深度感受乡村的风土人情。

“春暖花开，每年春节期间正是良田李花的观赏期，许多游客过来赏花摄影。”良田乡有关负责人表示，随着网络的宣传助力，乡村旅游逐渐热起来，这种有山有水、多彩田园风光的良田特色乡村旅游逐步凸显。越来越多游客节假日来日良田乡观光游玩，吃农家菜体验乡村的风土人情。

钱坑镇开展农村科技特派员团队阶段性成果交流活动

科技文化双驱动 校地协作结硕果

本报讯（记者 李辉娜 通讯员 邹彬）为深入贯彻乡村振兴战略，深化校地合作机制，扎实推进帮扶成果转化，为钱坑镇乡村振兴注入新动能。近日，钱坑镇与仲恺农业工

程学院、广东省外语艺术职业学院联合开展农村科技特派员团队阶段性成果交流活动。

座谈会上，钱坑镇党委负责人对仲恺农业工程学院、广东省外语艺术职业学院两所院校科技特派员团队的到来表示欢迎，对他们在过去一年的倾情付出和鼎力支持表示感谢。特别是该团队通过深入调研，挖掘钱坑古村落、生态景观及非遗瑰宝，结合钱坑镇文化资源，为钱

坑量身定制文化振兴方案，制作创意手绘地图《古韵钱坑》“宗祠文化

向前推进，并取得了阶段性成果。接

下来，仲恺农业工程学院和广东省外

语艺术职业学院科技特派员团队相

关负责人表示，过去一年，在钱坑镇党委、政府的高度重视和关心支持下，特派员团队各项工作有条不紊

，向钱坑镇经济社会发展的贡献力量。

据悉，由该团队经过前期调研、

团队集思广益共同制作的创意手绘

地图《古韵钱坑》，以萌趣漫画风格

呈现，精选钱坑镇非物质文化遗产、

古村落、宗祠、文化景点等多个特色

地标，串联成精品游览路线，生动还

原了乡村的绿色生态与历史底蕴，

兼具导航功能与文化传播价值，广

受游客欢迎和喜爱。

统筹:廖宇飞
组稿:《揭西新闻》工作室